

## 生态路上镇江走向美好未来

### ——我市生态文明建设综述

本报记者 梁和峰

今年7月30日在绝大多数人看来,都是个寻常日子。但对于镇江的生态文明建设而言,却是“双喜临门”的日子。当天,省委召开常委会议,《镇江市生态文明建设综合改革试点实施方案》获讨论通过。几乎在同时,国家发改委等六部委联合下发的《关于开展生态文明先行示范区建设(第一批)的通知》文件传来,榜上有名的镇江,正式成为国家生态文明先行示范区。

一边是全省唯一的生态文明建设综合改革试点,一边是全国首批生态文明先行示范区之一,两大殊荣同时集于一身,着实令人欣喜无限。而回首过往,山水镇江的生态文明建设历程,正是由一个个寻常而欣喜的日子串起。

#### “顶层设计”着眼美好未来

4月24日-26日,国家发改委副主任解振华和欧盟委员会气候行动委员康妮·赫泽高一行,来我市考察低碳城市建设。这三天的考察活动,成了他们的欣喜之旅。在离开镇江的前一天下午,赫泽高女士感叹:感谢解主任把我带到镇江来,这真是一个非常绿、非常美的地方。

让远方的朋友如此赞叹,与我市多年重视生态有关,更得益于镇江对低碳试点城市的建设。2012年11月,我市被列为全国第二批低碳试点城市。虽然是“第二批”,但此时低碳城市的建设之路,在国内仍是一片空白。也恰恰在这

无任何经验可以借鉴的征程上,镇江创新探索的智慧和勇气彰显无遗。

启动碳汇建设,推广低碳建筑,推行低碳能源与低碳交通,构建低碳生产和生活方式。就在当年年底,我市围绕低碳试点城市的创建目标,一揽子推出低碳“九大行动”。随后在“行动过程”中,提出碳峰值、建设碳平台、实施碳评估、开展碳考核,镇江的“四碳”创新一时间备受关注。对这些创新探索,赫泽高女士在实地考察后表示,将推荐联合国秘书长潘基文的城市与气候变化问题特使、前纽约市长布隆伯格先生来看看。

低碳城市创建,只是我市生态文明建设庞大而系统工程中的一部分。

自确定“生态立市”战略后,我市对生态文明建设进行了科学和全方位的“顶层设计”,通过理念革新和制度创新,生态文明建设正描绘着山水镇江的美好未来。

实施主体功能区规划就是着眼未来的“顶层设计”。在推进生态文明建设中,我市注重从源头抓起,编制了《镇江市主体功能区规划》,并出台《关于推进主体功能区规划的实施意见》及一系列配套制度政策。通过这一规划设计,全市以乡镇(街道)为单位被划分为优化开发、重点开发、适度开发、生态保护“四大区域”,并由此划定具有刚性约束的生态红线,调整生态空间与建设空间的合理配置。(下转2版)

## 第九次企业家圆桌会上,朱晓明希望企业适应新常态 实现新发展

本报讯 昨天上午,市长朱晓明主持召开市政府今年第九次企业家圆桌会,与11家担保企业负责人座谈,共商发展大计。她强调,企业要适应经济发展新常态,找准定位,转变思路,进一步壮大规模,做强实力;政府各部门要尽职尽责做好服务,促进企业发展。

我市担保企业发展尽管起步较迟,但速度快、势头好,目前,13家担保企业的总注册资本超过15亿元,户均达到1.26亿元,是2009年的2.25倍。近年来,全市各担保机构积极帮助中小企业应对宏观经济形势变化,已累计为6000多户企业提供了400多亿元的贷款担保,为缓解中小企业融资难题、促进全市经济社会发展作出了重要贡献。

“说出困难、提出建议、解决问题”,是企业家圆桌会一贯的主题。会上,镇江市中小企业信用担保中心、镇江新区中小企业投资担保有限公司、镇江市诚信担保有限责任公司等企业负责人介绍了各自的发展情况,并提出了相关建议和诉求。朱晓明认真倾听,不时和大家一起商量解决办法。

在认真听取大家的发言后,朱晓明充分肯定了我市担保行业的良好发展势头,认为企业担保实力显著增强,银担合作机制初步建立,风险控制水平进一步提高,为我市经济发展发挥了有力的保障作用。就促进担保企业又好又快发展,朱晓明提出三点要求:一是企业主动适应新常态。在中国经济发展增速放缓、增长方式转变、市场在资源配置中起决定性作用的新常态中,企业要主动适应、找准位置,实现加快发展。二是企业要转变经营思路和发展方式,坚持按市场规律办事,加强与各个金融机构的合作,创新服务实体经济的思路办法,快速扩大规模,增强自身实力。三是政府职能部门要认真履职尽责,切实担负起行业指导、优质服务和加强监管职责,制定相关制度,出台有力举措,帮助建立银担合作机制,促进担保企业健康发展。对会上企业提出的问题,她要求市相关部门一一梳理,在规定时间内有效加以解决,解决结果及时向企业反馈并征求企业的满意度。

会上,市经信委、金融办和人民银行镇江支行主要负责人就促进担保企业发展提出了建议。副市长王常生出席会议并讲话。(汪宏桥 吴悠)

## 首批11名医学鉴定社会监督员“上岗”

本报讯 为保证医学鉴定工作的客观、公正,增加医学鉴定工作的透明度,切实维护好医患双方的合法权益,我市医学会在全省率先引入医学鉴定社会监督员制度。昨天,我市首批11名医学鉴定社会监督员受到市医学会聘请。

这11位社会监督员,主要为市、县(区)各级人大代表,据介绍,不久后,市医学会还会从政协委员、新闻媒体、律师、社会知名人士中,逐步补充社会监督员人数。

据了解,医学鉴定社会监督员具备知情权、质询权、监督权。根据工作需要,有权查阅镇江市医学会医学鉴定相关资料,了解医学鉴定工作开展情况,列席医学鉴定会;参与医学鉴定的全过程,听取双方当事人陈述意见、鉴定专家的现场调查,鉴定人员的分析及讨论意见,对鉴定中的医学专业问题提出质询;对医学鉴定过程的程序合法性、公正性进行监督,必要时可做出书面评估。医学鉴定社会监督员的聘期为四年。聘任期满后,因工作需要,并征得本人同意,可以续聘。

市卫生局副局长、市医学会会长孔汉良认为,在医疗鉴定中引入社会监督制度是一项新的尝试,在全省也是一个创新性举措。通过社会监督员的监督,可以有效遏制鉴定过程中可能出现的同行帮同行的现象,让医疗专家真正站在公平、公正的立场,认真、客观、科学地分析医疗过程中存在的问题,从而提高医疗鉴定结论的社会公信力。(记者 孙霞 通讯员 彭加茂)

编辑/马坚 版式/翟志伟 校对/吴畏

浦发银行 SPD BANK 天添盈 一天理财 申购赎回实时到账 预期收益率 4.5%  
普发宝 一元理财 日日添利 近期 7 日年化收益率 4.182%  
投资需谨慎 详询:85085088

## 我市第12次组织防空警报试鸣

本报讯 昨天上午,我市第12次拉响防空警报,依次由预先警报、空袭警报和解除警报三种警报信号组成,共历时19分钟,以警醒市民居安思危、警钟长鸣。

上午11点,除市区范围拉响防空警报,同一时间,丹阳、句容、扬中也同步组织防空警报活动。据市民防局副局长周锦程介绍,目前,全市(含辖市、区)共有各类防空警报器209台,其中市区有固定警报器52台,多媒体警报器19台,分布于香江花城、润州花园、阳光世纪花园、桃花坞小区等居民小区内,采取有无线集中控制和手动操作两种方式鸣响防空警报。此外,安装了流动警报器的10辆出租车,准时在市区主干道巡回鸣放防空警报。

今年已是第12次拉响防空警报。自从2003年起,我市每年于9月18日在市本级和各辖市、区同一时间统一试鸣防空警报,旨在教育市民勿忘国耻、振兴中华,警醒世人居安思危、警钟长鸣。

在全市鸣放防空警报的同时,市行政中心近700名工作人员成功进行了紧急疏散演练。(刘坚 朱婕)



牢记历史 勿忘国耻  
——详见5版

9月18日,观众在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观。 新华社发

## 晒清单,让权力明明白白

辛平

日前,我市政府部门亮出“权力家底”,晒出了权力清单,明确将保留行政审批事项177项,取消50项,暂停行使91项,下放104项。这份权力清单为政府权力划出了边界,此举将不断促进政府转变职能,真正做到不越位、不错位、不缺位。

清单公开,回归到了一个最质朴的道理,即阳光是最好的防腐剂。政府权力带有一定的强制性,而它往往又与公民的权益息息相关。所以,权力公开透明,让老百姓清楚了政府部门该提供什么样的服务,明白了办什么事找哪个部门,这既方便了百姓办事,同时又能让老百姓监督有据,所以,这还

是对公民权利的一种保障。

而清单之上,所有的权力都将以制度和法律为依据,即政府法无授权即不可为,而老百姓法无禁止即可为,政府就不能干涉。告之群众政府行使每一项权力的依据,就是杜绝信息不对称造成的权力异化空间,是将公权关进了制度的笼子进行严加规范,同时也是在提醒官员们,要照单行事,权力的行使不得越界。而官员们也可以依照清单,明白自己究竟有多大的权力,能做什么,不能做什么,能做的应当通过什么样的程序去做,从内在约束自己的权力,避免权力缺位、权力越位和胡乱作为。

而根据清单,一旦发生行政不作为、玩忽职守等违法行为,都将被纳入问责范畴。而这将破除个人固有的官本位思维,打破一些人“职位即身份”的权力幻象。有利于营造出有权必有责、用权受监督、违法受追究、侵权要赔偿的法治氛围。

从此次公开的权力清单来看,清权、减权、优权和制权是政府简政放权自我改革的重要内容,让公众权力边界不再“云山雾罩”,让“变相审批”失去生存土壤,这是既“去皮”又“割肉”的举措,我们期待,从权力清单公布开始,各个部门能够不断的落实这一制度,从而形成决策科学、执行坚决、监督有力的权力运转体系,真正在制度上解决“权力哪里来,权力怎么用”的问题。

朝花即拾

天\气\预\报  
阴转多云  
全市今天阴转多云,东北风4级左右。  
今天最高气温:23℃左右,明晨最低气温:16℃到17℃。

## 中冶蓝湾·橘园 镇江第二十二届汽车展暨金秋特惠购车节

展会地点: 镇江市体育场(健康路) 主办单位: 镇江日报社  
承办单位: 《镇江日报》  
冠名单位: 镇江中冶京诚置业有限公司 友情支持: 华东驾校

9月20-21日 车展  
特价购车 好戏连台

### 参展名单

镇江京鹏安特汽车销售服务有限公司	镇江京鹏丰田汽车销售服务有限公司	镇江华东车业有限公司	镇江广运达汽车有限公司
镇江常力汽车销售服务有限公司	镇江恒隆汽车销售服务有限公司	镇江万泰汽车销售服务有限公司	镇江顺达汽车销售服务有限公司
镇江华荣汽车销售服务有限公司	镇江恒隆雪莱汽车销售服务有限公司	镇江凡达汽车销售有限公司	南京联润汽车销售有限公司镇江分公司
镇江华通汽车销售服务有限公司	镇江东峻天达汽车销售服务有限公司	镇江中贸汽车销售有限公司	镇江苏宁江铃汽车销售服务有限公司
镇江万达汽车销售服务有限公司	镇江东联丰田汽车销售服务有限公司	镇江安特汽车有限公司	镇江德立大众进口汽车销售有限公司
镇江福联汽车贸易有限公司	镇江天安达汽车贸易有限公司	镇江中博汽车销售服务有限公司	镇江君爵汽车销售服务有限公司
镇江福佳汽车贸易有限公司	镇江汇宝汽车销售服务有限公司	江苏华跃汽车有限公司	镇江宝尊汽车销售有限公司

(排名不分主次)

展位征订已结束,感谢广大经销商的支持与厚爱!